1. MeTo YUCI€eHHOT 0 pellleHNsl HeJIUHEeHHBIX YPaBHEHU

1.1. OTaesieHue KOpHeid

Iycts f{(x)=0 nexoropoe ypapnenue. Yncno & HasblBaeTcs KOPHEM M
pelIeHUEeM YPABHEHUA, €CNIM OHO, OyAYy4H MOACTABICHO B YpPaBHEHHME, 0OpaIlAeT ero
B papencTBo, T.e. f(&)=0.Uncno & naspipaerca HynéM QyHkimu y = f{(x).

HaxoxneHue nelcTBUTENbHBIX KOPHEH C OMPEASAEHHON TOUHOCTBIO MOXHO
pa30uTh Ha ABA JTana:

1). OrneneHue KOpHEH, T.€. YCTAHOBIEHUE MPOMEKYTKOB B KOTOPLIX CO-
NEPKUTCA OJMH KOPEHb YPABHEHHS,

2). BoiuucneHre KOpHs, MPUHAICKAIIETO BEIOPAHHOMY MMPOMEXKYTKY, ¢
341AHHON TOUYHOCTBIO.

H3pecTHO, uTO ecy GyHKuMa f(x) HempephlBHA M NPUHUMAET HA KOHLAX OT-
peska [a, b] 3HaueHMe pa3HBIX 3HAKOB, T.€. fla) f(p)<0, To BHYTPH ITOTO TTPOME-
)KYTKA HaliaeTcsa Hyab QyHKUHK,

OTtaeneHue KOPHEH MOYKHO OCYIIECTBUTE Pa3JIMUHBIMU CTIOCO0aMH.

I. Cocrapnstor Tabnuuy 3Hauenuit pynxunn y = f(x) Ha onpeneEHHOM NpoMe-

JKYTKE U3MEHEHHUS apTYMEHTA X, M €CJIM OKAXKETCA, UTO JUISI COCEAHUX 3HAUE-

HUA aApryMEHTOB, 3HaueHUs GYHKIUMH UMEKOT PA3HbIE 3HAKK, TO HYJb (PYHKIINK

HAXOJAUTHCA MEXKIY HUMH,

2. Ypasuenne f(x})=0 3amensor paprocunsHbiMu @(x)=(x). CrposaT rpadu-
kv pynkumu y = @{x) u y =(x), HckOMBII KOPEeHB ABIAETCA A0CLUCCOM TOY-

KH MEePECCUCHUS 3THX Tpadukos.

3. Crposr rpaduk dyukunn y = f(x) Ha npoMexRyTKe N3MEHEHUS X ; TOTIa abc-
uuccoit & Touku nepeceyeHun rpaduka ¢ oceto 0X - Hyllb QYHKUMY, T.€.

J(¢)=0.

Hpuvep. BoIACHATb CKOLKO KOPHEH UMeeT ypaBHeHne 4 —¢' — 2x° =0 u
HANTH NPOMEIKYTKH, B KOTOPHIX HAXOAATCA ITH KOPHH.

Peuenue, PaceMoTpuM TpH GyHKIINK
flxy=4—e"=2x"; @lx)=4-x": wlx)=¢". Ypasrenue f(x)=0 skBuBaneHTHO
ypasHerHIo @(x)=w(x). OTaeauM eTo KOpHH ABYMSA cTIOCOBAMM,

Cnoco6 1. Coctasnsem Tabnuuy ¢yaxunit f(x), ¢(x), w(x) Ha npomexyTke
(—3,0;1,0) ¢ marom u3MepeHus x paBHBIM |,

X f(x) o(x) wix)
3.0 14,05 -14,00 0,05
2.0 4,14 -4,00 0,14
1,0 1,63 2,00 0,37
0,0 3,00 4,00 1,00
1,0 0,72 2,00 2,72




W3 Tabnuisl BUAHO, 4TO y hyHKuMK f(X)CyLIECTBYIOT KOPHH yPAaBHEHHMS HA OTPE3-
kax (=2, —1) u (0,1), Tak kax 3HaueHUs QYHKIMK HA KOHIAX OTPE3Ka UMEIOT Pas-

HBIC 3HAKH.

Cnoco6 2. Tpadukn hynxmmn y=@(x) n y=wy(x) nepecekarorcs B aByXx
TOuKax, abCIUCChl, KOTOPLIX & U &, ABNAIOTCA pemeHusamu ypasaenns ¢@(x)=y/(x)

3aKJIIOUEHHBIMH B YKA3aHHBIX IPOMEXKYTKax (puc. 3).
A
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y:4—2x:

v

=3 &

Puc. 3
1.2 MeTo/ NOJIOBHHHOTO JIeJIEHHsI oTpe3Ka 1uis ypaBHenus f(x) = O

[lycts mano ypaBHEHHUE
7(x)=0, (32.1)
®ynxums f(x) wenpepsisHa Ha otpeske [a, b| u f(a)- f(b)<0 (puc. 4).

4,

Puc. 4

Jlna Beruncnenus KopHs ypasuenus (3.2.1)naiiném cepennny otpeska
a+b

X = .Ecnu f(x;)#0, To 115 NIPONOIKEHUS BEIYKCIEHUS BHIOEPEM Ty M3 Yac-

Teit otpeska a,x,| wmm [x,, ], na xonmax xotopoit gyskuma f(x) umeer npotu-
BOMOJIOXKHbIe 3HaKU. KOHIBI HOBOTrO oTpe3ka 06o3Hauum uepes a, u b,. HoBsiii ot-

PE30K CHOBA JEJIMM IOI0JIaM U NMPOBOJIUM BBIYUCIICHUS O Pa300OpaHHON CXEME H
T.1. B pesynbrare noayuaem aub0 TOUHBIN KOPeHb ypaBHEeHUs (1) Ha KakOM-TO HTa-



ne, 1160 NOC/IEI0BATENLHOCTb BIOKEHHbIX OTPe3KoB, [a, b, [a,, b, ] ... |a,.b,] ... Ta-

H3ITH

KVX, UTO
fla,)f(b,)<0 n=(1,2.) (322)
@—er%ﬁ—@‘ (3.2.3)

2

Uncno & - obwmii mpenen nocnenosatensrocteii (o, ) u (b)) apngerca xop-
Hem ypaBHerus f(x)=0.

OLeHKY NOrPeIIHOCTH PELUSHUS HA # -M 1IAre BbIYUCICHUIA MOYXHO NOJYUYNTh
u3 (3.2.3) B BUAC

Oéf—anééﬂb—aﬁdk—qr (3.2.4)
2

3nech @, =~ £ ¢ TOUHOCTDb £, He IPeBbILAOLIE]i Benuuunbl — (b —a).
2

[puvep. MeToaoM NOJOBUHHOIO ASIEHUS C TOUHOCTHIO € =1 0" HaiiTu KO-
pent ypasHenns 4—¢” —2x” =0 (x>0).

Pewenue. Panblile Obl10 YCTAHOBAEHO, YTO UCKOMBII KOPEHb & MPUHANICHKUT
orpesky [0, 1]. Ha kax oM ware BeIYHCIEHHH 3HAUYCHHE KOPHS MPHHIMAEM PABHBIM

+5
X, = T” C MTOTPEIIHOCTRIO ¢, = b, —a, . byneM Npou3BoaANTb BBIYHCIICHUS U BBI-

6HpaTB MOCJICAOBATCIEHOCTE BJIOMKCHHEIX OTPC3KOB [a b ] HCTIONB3Y A YCITOBHC

Fla, ) f(b,)<0, umeem

HE

rl

o, b]=[0,1] %:“;b:os

Tak kax f{a)=3, f(x)=18513u f(a)f(x,)>0, 10 monaraem a, = x,=0,5,

h=b=1 d =b-a =05 Toraala b]=[05,1] xzzalzblzoﬁ;l

3necy f(a,)=18513, f£(x,)=0,758, fla,)f(x,)>0, cnenosarensuo
a, +b,

=075

la,, ,]=10,75,1], x,= =0,875, d,=0,125.

[Ipon3poas BLIUUCACHUE AANlee UIIM COCTABUB MPOrPaMMy MOKHO yOEAUThCA,
YTO 3aJaHHAd TOUHOCTh JOCTHUTAETCA Ha 7-OM LIare.



x, =0,8828125 ¢ MOrpelIHOCTEIO o, =0,0078125<£=001.

3amaHus 1yl KOHTPOJIbLHOI padoThI
MeTon0oM NOJOBHHHOIO JAEICHUE HAUTH PEUICHUE YPABHEHUSA C TOUHOCTHIO 10

=107

Ie?—x=-2=0 5. ! 2—II]X:0
l+x

2. x' —3x-20=0 6 - lnx=0
2+x

3. % —cosx=0 7. x+¢ =0

4, x2+|nx:0 8. x3+2x—7:0

1.3 MeToa urepanuu
IIycts TpebyeTces peluTs ypaBHEHUE
x=gl(x), (3.3.1)
IJie TIpaBas 4acTh yPABHEHUS — HEMpPepbIBHas Ha oTpeske [a, b| dyukimsa g(x).

CyTb MeToa uTepaunu (METOAA NOCAEAOBATEIbHbIX NPUONMKEHUI) COCTOUT

. (o) v
B CIICOYHOIICM. Hauunnas ¢ NMPOWU3BONBHOH TOYKH X |, IPHHAIJICIKAICH OTPC3KY

[a, 5] mocnenosaTensHO MONTYUaEM.

x“} = g(x(”)), (nepBoe npudINKEHUE)

xm = g(x{l)), (BTOpOE NPUOINKEHHE)

x(ff+1) _ g(x(“) ({k +1)-¢ npubIMIKEHUE)

o)y _(} (&)
IIocnenoBaTrenbHOCTh X . SR § HAa3bIBACTCA [TOCACA0OBATC/IbLHOCTLIO HTC-

- w L0
pauuu ans ypaBHenus (3.3.1) u HauanbHOM TOUKOM X . Ecnu BCe TOukn nmpuHaane-

. k) o
JKaT oTpesky [a, b] u cymectsyer npenen &= lim % ', TO epeiias K npeaeny B pa-

k—yoo
1)

(£+
BECHCTBE X

§=g($)

JlocTaTouHbIE YCI0BUA CXOAMMOCTH MOCTEA0BATEILHOCTH HTEPALINK COIEP-
JKUTCA B CIICAYIOLLEN TEOpeMeE.

Teopema. Tycts dyukima g(x) umeer Ha oTpeske [a, b HenpepbIBHYIO TPO-

= g(xk) (k=0,1,2..) nonydum lim Y = fim g(xm), T.€.

ke f e

H3BOAHYIO WU BBIINIOJIHCHDBI J1Ba YCIIOBHAL.



) |g(x)<g<1 npu xela, b];
2)  suauenue QyHkuME y = g(x) npuHameKuT 0Tpesky |[a, b] ana modoro

xela, b].
. (0}
Toraa npu mMoGoM BeIGOPE HAYATBHOTO NPHOMIKEHHA X € |a, b] npouece

MTEPALIMU CXOJUTCA K €MHCTBEHHOMY KOPHIO & ypaBHenus (1) Ha oTpeske o, ].

(k)
OueHka norpelHocTy & -oro npudamkenua x K kopHio & Takosa:

< q ‘x(a—) _x(:’c—l)

1—-¢g

‘é:_ x(‘r")

g'(x).

, TAC ¢ = max
asxsh

YkakeM Tenepb OJuH U3 cnocoGos npeoSpaszosanua ypasHenua y = f(x)=0
K Budy x = g(x), 1oMmycKaloueMy MPUMEHEHNE METOIA UTEPALILH, CXOAALINXCA K
PELIEHUIO & .

Jlna moboro uncna A#0 ypasuenue f{x)=0 paBHOCHNBLHO YpaBHEHHIO
x=g(x), rae glx)=x+Af(x). Mpeanonoxum, uto f(x)>0 u HenpepbiBHa Ha OT-
peske a, b]. [ycTh M =max f(x), m= 1Inifr,1|‘f“'(x), MOMOKUM

a.

[ b]

1

M’

Jlnga 510 PpyHKLUMY BLIMTONHAKTCA AOCTATOUHBIE YCIOBUA CXOAMMOCTH METOAA
UTEPALKU PELUEHUA YPABHEHUA f(x)zO. B uacTtHocTH, ycnosue 1 Teopembl cneayer
13 HEPABEHCTB

1 |
g —=1—— u paccmorpuM (hyvukumwo ¢lx)=x——f(x).
j=1-up puM by glr)=x— /()

O<ms fxjsm 0<g(x)=1 —ﬁf’(x)s 1 _%: g<1Vxela,bl.

3ameuanue 1. Ecru okaxercs, uTo npoussoaHas f (x) oTpuuaTenbHa Ha OT-
pe3ke a, b], T0 ypabHenne f(x)=0 MOXHO 3aMEHHTb HA PaBHOCHJILHOE yPABHEHHE

— f(x)=0 u ucnonwb30BaTh ykazaHHOE NPEOOpPazOBaHNE.

3ameuanue 2. Ecnn BIUMCIIEHHE TOUHOTO 3HaYeHue yucna M = IIna)ﬂ_f“'(x)‘ 3a-
(218 h
TPYAHHTEBHO, TO MOMCHO 3aMEHUTB €10 MPOU3BONIbHBIM yuciaoM M, > M . OnHako,

m
npu donbom M, uneno ¢ =1—— Bnuke K €IMHULE U TPOLECC UTEPALUU CXO-
|

JUTCS MEJJICHHEE.

3ameuanue 3. [pu naxoxaenun kopus f{(x)=0 ¢ 3a1aHHON TOYHOCTBIO £ >0
WU MPH OLEHKU MOrPEIIHOCTH & -Or0 MPUONMKEHNUA MOMKHO, HE BBIYKCHSAS TOUHOTO
3HAUEHUA YHUCNA ¢ = I[l:_ajﬁ ¢'(x)|, orpanuuuTCca cneayoleli IpaKTMUECKO peKoMeH-

Jaluen:



‘5 (k) < ’x(k)—x(k"” <& npu O0<q<l/2
s}
10[x*)

~xUl<e npu 1/2<qg<l1 '

-2
[Ipumep 1. Pemmts ¢ TouHOCTBIO € =10 ~ ypaBHeHne 2x —cosx =0.

Pewenue. [Ina oTaeneHnss KOPHEH NPEICTaBUM YPABHEHUE B BUIE X = Ecosx.
1
[Toctpous rpadukn y=x, y= Ecosx BU/IUM, UTO KOPEHb YPAaBHEHUS COAEP-
V4
JKUTCSI BHYTPU OTpeE3Ka [O, Ej| (puc. 5).

Ay

Puc. 5

-7r/2 0 flﬂ'/z

3mech f(x)=2x—cosx; f'(x)=2-sinx>0; M= max |f'(x)=2;

D<x<n/2
ﬂz—iz—l, n glx)= x+/1f(x)=x—l(2x —cosx):lcosx.
M 2 ' 2 2
[Tonoxum x(“) =0,5. [locnenoBatenbubie npubaMKEHU HAllAEM 1O hopmynam
x(kH) :%cosx(k) k=01 2..

2 = %cosx“ = %coso,s —0,43879128.

(1)

X zicosxl :%COSO,43879128:0,45263292,

(3) (2)

X :%cosxz =%cosO,45263292=O,44964938,

) = %cosxm —0.45029978.
JInsi OUEHKH MOTPEIIHOCTH YETBEPTOro NMpHOIMIKEHHsT BOCIOJIb3YeMCs Hepa-

i 7 l . ]
BeHCTBOM (3ameuanme 3). Tak kak ¢ = max |g'(x) == max [sinx|=—, 70
0<x<m/2 D 0<x<n/2 2

‘{,‘—xm‘ < 'xm —xm’ =0,0006504 < £=10". CiexoBaTebHo, &~ 2 = 0,450 ¢ Tou-

Hocteio 10 .



-3
[Ipumep 2. Peuuth ¢ TOUHOCTBIO € =10
X+Inx=0.

[IpencraBum ypaBHeHue B Buae — x = Inx . [Tocrpous rpaduku pyHKImMi y = —x u
x =Inx (puc. 6) 3akirOUaem, 4TO ypaBHEHHE UMEET €IMHCTBEHHBIH KOPEHb HA OT-
peske [0,5, 1].

Puc. 6

Beraucnum

m=min_f’(x)= min[l +l} =3 ,

[o5.1] [0.5.1 X

M =max f'(x)= max[l + l} =3, g=l-—= I .
[0.5.1] [0.5.1] X M 3

[TpeoOpazyem ncxoaHOE ypaBHEHHE:!
g(x):x—ﬁf(x):x—%(x+lnx): %(Zx—lnx).

Takum 00pazom nociea0BaTeIbHOCTh HTEPALKMI OMPEAEIIETCA U3 COOTHOIIE-

HUM
k+1) 1 k k
P =5(2x( ' I’ )) (=0,1,2...).
(0)
[Tycts x * =0,75 oueHKy norpeiHocTy Oyaem onpeaensiTh pacCTOAHUEM
d, =|x"" =x""|. TIponssoas BeMHCICHNS, IOCIIEAOBATEIBHO HAXOMNM:

P %(2)(("’ ~1nx?)=0,59589402; d, =0,1541106.

% =0,56982683: d, =0,0260672,
2 =0,5673588; d, =0,00246805,



2056716032
OLeHKY NOTPELIHOCTH YETBEPTOrO NPUONMIKEHHNS TIOJTYYMM U3 HEPABEHCTBA

‘g— W <a, =[x - x”)‘ ~0,00019848< £=10"", crenoarensho & ~x' = 0,567 |

7
[Ipuvep 3. Petumth MeTOI0M UTEpaluu ¢ TOUHOCTEID € =10 ~ ypaBHEeHHE
- el
4-¢" —2x =0 (x>0).
Peuwenue. KopeHnb ypaBHEHUS NPHHAANCKUT OTPE3KY [0, 1]. 3nechb

Fx)= —¢ —4x <0 npn xe [0, 1] 1 aBnsteTcs MoHOTOHHOM dbyHKUMEH, MOAYIIb KO-

TOPOii JOCTUraeT MAKCHMANBLHOrO 3HAYEHMS! HA KOHLIAX OTPE3Ka:
) ey 1 6

M =max|f(x)=e+4=7; m=min|f(x)=1, g=l-—=—.

[0, 1] 0. 1] 77

T k. B 5Tom npuMepe f*(x) oTpULATENbHO HA OTPE3Ke, TO, mpeobpasya Kk g(x)
BOCIIOJIb3YEMCS 3aMEUAHUEM .

—f)=—ae 4205 gl)=x—— (- (x)

1 : 2 1 _ 2
g(x)zx—; —4+e" +2x :x+;4—er—2x .
[MocrenoBaTensHOCTEL BEIMUCIICHHH OnpenenseTcs GopMyIaMi

_ Gy L) Y
x(r{+l):xfﬁ)+%[4_e" _2()(“'))] k=0,12..

JI7151 OTIEHKH TIOTPEIIHOCTH & -OT0 TIPUOIMIKEHHUS 3JI€Ch UCITOJIB3YEM HEPaBeH-

(%) {#-1) £
CTBO [X —X <.
10
{0}
HenocpeACTBEHHO MOKHO YOCAUTHCSA, UTO €CJIM MONOXKUTE X = 0,5, T0 110-

clieIHEE HEPABEHCTBO OYIET BRIMONHATECA ¢ 5-i urepanei. CreaosareiibHo,
(5) L2
E~x7"=0,887 (.s: 10 )
3aiaHus 1y KOHTPOJILHOM padoThI

-2
MeToaoM uTeparnu ¢ ToOUHOCTeIO € =10 ~ pewnTs ypasHeHus |-8,

e —x-2=0 5. I s—Inx=0
1+x

2. x'=3x-20=0 6 - iny=0
2+x

3. x" —cosx =0 7.x+¢ =0

4. x +lnx=0 8 x +2x—7=0



